

Отчёт руководителя МКОУ «Ильинская ООШ» по выполнению антикоррупционной политики

Антикоррупционная политика МКОУ «Ильинская ООШ» базируется на Конституции РФ, Федеральном законе от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», законе Тульской области от 12 ноября 2008 года №1108-ЗТО «Об отдельных мерах по противодействию коррупции в Тульской области», Уставе учреждения и следующих локальных актах:

- Положение об антикоррупционной политике Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения МКОУ «Ильинская ООШ» и приложений к нему;
- Положение о комиссии по противодействию коррупции Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения МКОУ «Ильинская ООШ» ;
- Положение о конфликте интересов МКОУ «Ильинская ООШ» ;
- Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МКОУ «Ильинская ООШ» ;
- Кодекс этики и служебного поведения педагогических работников МКОУ «Ильинская ООШ».

Утверждены составы комиссии по противодействию коррупции, комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, назначен ответственный за реализацию Антикоррупционной политики, утверждён ежегодный План противодействия коррупции Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Ильинская ООШ».

Задачей учреждения является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. В МКОУ «Ильинская ООШ» антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, учащимися.

В 2022-2023 учебном году и в 1 полугодии 2023-2024 учебного года не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. На сайте Учреждения создан специальный раздел «Противодействие коррупции», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации МКОУ «Ильинская ООШ». Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется.

Введён в действие журнал регистрации обращений граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. Оформлен стенд с телефонами доверия. Комиссия по противодействию коррупции регулярно проводит заседания и осуществляет антикоррупционную политику.

Определен круг должностных лиц (структурных подразделений), ответственных за профилактику коррупционных или иных правонарушений, внесены соответствующие изменения в трудовые договоры работников (антикоррупционная оговорка).

Ведется ознакомление работников под роспись с нормативными документами, регламентирующими вопросы предупреждения и противодействия коррупции, проводятся обучающие мероприятия по вопросам профилактики и противодействия коррупции.

Один раз в год проводится периодическая оценка коррупционных рисков и лиц им подверженных в целях выявления сфер деятельности организации, наиболее подверженных таким рискам, и разработки соответствующих антикоррупционных мер. Работники Учреждения при трудоустройстве заполняют Декларацию конфликта интересов. Работники уведомлены о необходимости информирования комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений о фактах конфликта интересов. С целью выявления уровня сформированности антикоррупционного мировоззрения проводится анкетирование сотрудников, учащихся и родителей.

С педагогическим коллективом проводятся беседы об антикоррупционной политике в школе. В сентябре 2023 года было проведено информационное совещание педагогического коллектива по вопросу «Антикоррупционная политика школы», в ходе которого был проведён

анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе за предыдущий период, коллектив был ознакомлен с планом мероприятий антикоррупционной направленности на новый учебный год. В январе 2024 года состоялось второе заседание комиссии по теме «Анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе за I полугодие 2023-2024 учебного года. Вопросы противодействия коррупции рассматривались на совещании при директоре (протоколы № 5 от 22.05.2023, № 9 от 28.08.2023, № 12 от 18.12.2023). В течение года были организованы встречи сотрудников школы с представителями ПДН, прокуратуры, правоохранительных органов по вопросам пресечения коррупционных правонарушений.

Работа с родителями

В течение учебного года с родителями были проведены беседы на темы: «Коррупция и антикоррупционная политика школы» (общешкольное родительское собрание, октябрь 2023); «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией» (классные родительские собрания).

Работа с учащимися

Антикоррупционное воспитание и просвещение в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, так и нетрадиционных: акции, круглые столы, диспуты и другие.

В течение года на уроках «Обществознания», «История» учителями – предметниками формируется правовая культура у учащихся.

6 классы - уроки в курсе обществознания по темам: «Социальная сфера жизнедеятельности общества», «Правила и нормы поведения человека в обществе», «Семья», «Государство и граждане», «Мораль».

7 классы - уроки в курсе обществознания по темам: «Подросток как гражданин», «Права и обязанности подростка», «Человек и закон», «Человек и экономика».

8 классы - уроки в курсе обществознания по темам: «Право на образование», «Личность и общество», «Роль государства в экономике», «Потребности человека», «Социализация и воспитание».

9 классы - уроки в курсе обществознания по темам: «Государство. Государство и человек: конфликт интересов», «Выборы. Требования к человеку, облеченному властью», «Закон и необходимость его соблюдения. Правовое государство», «Как решить проблему коррупции».

На классных часах учащиеся знакомятся с материалами о коррупции. Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции. Среди учащихся 8-9 классов было проведено анкетирование по отношению к проблеме коррупции.

Воспитательные мероприятия с учащимися:

Встреча с представителями правоохранительных органов на тему: «Общение с представителями власти и борьба с коррупцией».

Дебаты «Нет коррупции» для учащихся 8-9-х классов.

Конкурс рисунков «Нет коррупции».

Выставка книг в библиотеке: «Права человека», «Закон в твоей жизни».

Библиотечный урок для учащихся 8-9 классов «Про взятку».

Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у руководства учреждения.